

Движение Жизни



№ 2-3 2023 г.

© Днём
Учителя!

От редакции

С профессиональным праздником - Днём учителя! Знания – самое ценное на Земле, и тот, кто их несёт и передаёт новым поколениям, выполняет самую важную миссию. Хочется пожелать, чтобы работа приносила плоды, благодарность и удовольствие, а новые задачи всегда вдохновляли. Чтобы, кроме работы, был интересный отдых, душевное общение и яркие впечатления от жизни. Желаем, чтобы вас ценили, уважали и любили.

Как обычно, в этот день ребята пробуют себя на роль учителей. И кто знает – возможно, для кого-то этот день станет днём посвящения в будущую профессию!



Говорим о безопасности легко и серьёзно! Ребятам, занимающимся в первую смену, приходится добираться в школу утром по темноте. Старшеклассники выходят после занятий в темное время суток. И тут очень важно, чтобы ребенка заметили все участники дорожного движения! Для обеспечения безопасности ребят в нашей школе состоялся мастер-класс по изготовлению фликеров. Школьники своими руками научились делать светоотражающие элементы. Свои поделки они прикрепили на портфели, пообещав всегда их использовать. Инспектор ГИБДД Симакова Елена Викторовна провела беседу о соблюдении правил дорожного движения.



20 октября проведено первое профориентационное родительское собрание в 6б классе. Родители узнали о проекте **"Билет в будущее"**, профминимум, его инструменты и как это все будет работать. Родители предложили организовать экскурсии на свою работу и познакомить детей с разными профессиями отраслей.



НОВОСТИ ШКОЛЬНОЙ ЖИЗНИ

Из поколения в поколения помним...

8 ноября отмечается День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации и военнослужащих внутренних войск МВД России. Этот памятный день, утверждённый приказом МВД России, в нашей стране впервые отмечался в 2011 году. И с тех пор ежегодно в этот день вспоминают всех, кто погиб при исполнении служебного долга.

В рамках проведения этого дня в школе советник по воспитанию Григорьева Н.Н. провела Уроки мужества «Герои нашего времени» для 7, 9-х классов. Ребята узнали про боевые подвиги героев и защитников Отечества в прошлом и современности, осознали, что с детства нужно воспитывать в себе смелость, мужество, патриотизм, готовность к защите семьи, народа, Родины.

Целью данных мероприятий является формирование у обучающихся представления о мужестве, долге, чести, справедливости, ответственности как высшей нравственной добродетели на примере Героев России.

Служба в органах внутренних дел — это напряженная, порой опасная, но важная и очень нужная людям работа, требующая мужества и отваги, умения логически мыслить и сопереживать, потому что цена этой работы — человеческая жизнь.

В конце мероприятия ребята написали письма благодарности всем сотрудникам органов внутренних дел за ту работу, которую они делают для граждан нашей страны.



Всероссийский конкурс юных чтецов **«Живая классика»** - самый масштабный детский литературный образовательный проект в России, в котором ежегодно принимает участие более 2,5 миллионов человек из 85 регионов России. Наши ученицы - Подкосова Арина и Павлова Ангелина принимают участие в конкурсе юных чтецов "Живая классика". Пожелаем им удачи!

Как с пользой провести российский праздник- **День народного единства**? Об этом в нашей школе знают все! 4 ноября вся наша страна празднует День народного единства - праздник, который сближает народы. Он относится к государственным праздникам России. Это одновременно и старый, и новый российский праздник: 4 ноября 1612 года – великий День в истории России. В этот день народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских захватчиков. Для современной России День народного единства – праздник, в который мы отдаём дань истинным традициям патриотизма, веры в Отечество, единство всего российского народа.

Обучающиеся школы присоединились к акции **"Марафон культур"**. У нас учатся дети разных национальностей. В праздничный день были организованы столы с национальными блюдами, где каждый желающий мог попробовать понравившееся. Ребята произносили на разных языках приветствия и проходили квесты по истории России.





25 октября состоялось **общешкольное родительское собрание для родителей учащихся 1-11 классов по теме «Обеспечение безопасности детей – забота взрослых»**. Проблема безопасности детей сегодня является одной из самых серьезных, т.к. опасность подстерегает наших детей везде: на дороге, во дворе, в подъезде дома, да и в любом месте, где может находиться ребенок. Безопасность участников образовательного процесса является приоритетной в деятельности администрации школы и педагогического коллектива. Объектом этой деятельности являются: охрана труда, правила техники безопасности, гражданская оборона, меры по антитеррористической защищенности, защита прав детей, соблюдение

дорожной и пожарной безопасности. В этом также должны участвовать и родители. Перед родителями и педагогами выступила помощник прокурора Дорохова Н.Г. с беседой о вреде вейпа и электронных сигарет. Разъяснила, какие последствия для растущего организма подростка могут наступить при употреблении электронных сигарет. Родители узнали, привлекут ли подростка к административной ответственности за использование электронной сигареты на территории школы. Также на собрании выступила инженер по пожарной безопасности ПЧ-36 Агафонова А.А., напомнила о правилах безопасности во время осенних каникул. Учитель технологии Чебыкина Н.В. ознакомила родителей с новым курсом внеурочной деятельности по профориентационному минимуму "Россия - мои горизонты" и "Билет в будущее".



Традиционные **Осенние балы** прошли во всех классах. Номера, с которыми выступали участники праздника, были самые разнообразные. Везде царил радость, смех и творчество!



7 ноября 2023 года в рамках взаимодействия с МВД России проведена акция **"Молодежь против насилия и экстремизма, национализма"**

Целью мероприятия стало совершенствование у подрастающего поколения знаний о терроризме, формирование общественного сознания и гражданской позиции, необходимость проявления бдительности с целью профилактики совершения террористических актов. Также обсудили тему безопасности в интернете и решили, что всем пользователям социальных сетей необходимо проявлять внимательность и бдительность при посещении различных тематических групп, а также при общении с другими пользователями.





МОЯ РОДИНА

«Здесь край моих отцов и дедов»

Я живу в селе Глядянском всю свою жизнь. Природа здесь мне больше всего нравится своей тишиной, умиротворённостью, невероятной красотой распаханых полей и дивным пением птиц. Встречать рассвет возле речки, над которой плывет туман, окутывая берега прозрачной дымкой. Разве это не прекрасно? Леса безграничны, а деревья очень красивы и могучи. В сосновой роще, которая находится недалеко от моего села, есть дерево, которому почти 200 лет. Я очень люблю смотреть в окно на прохожих, на собак, но больше всего мой взгляд привлекают уже распутившиеся яблоньки и вкусно пахнущая сирень. Во дворе школы также растут толстоствольные тополя, которые на протяжении всего учебного года не дают забыть о красоте природы.

Кроме того, для меня малая родина – это место где я родилась, где живут близкие мне люди и воспоминания, связанные с ними. Моя семья и мои друзья являются самым большим сокровищем, которое есть в моей жизни. Когда-то по этим бескрайним и тихим полям, под пение птиц, проходили батальоны, ездили танки и шёл на фронт мой прадед: Савельев Михаил Николаевич (30.10. 1922 – 26. 10. 1999 гг.) Я горжусь своим прадедом и благодарна ему за мирное небо над головой, за освобождение нашей страны от фашистских захватчиков, он спасал своих товарищей, рискуя собственной жизнью. Получив ранение, был отправлен домой по инвалидности. На груди он принёс ордена и медали героя.

Моим соседом является Олег Вячеславович Бунин – член Союза журналистов России и Курганского отделения Российского Союза профессиональных литераторов, а также учитель, редактор, секретарь и необыкновенный писатель. Он мастерски владеет великим русским словом. Ведущая тема его творчества – родной край, природа, дорогие сердцу земляки. Он автор очерков, рассказов и стихов о природе, книг «Светлая моя Родина» и «Костёр на снегу».

Сколько же всего здесь происходило, сколько приятных воспоминаний связаны у меня с этим местом! Я могу с уверенностью сказать, что любимый уголок для каждого человека - это уголок родной природы. Это место жизни спрятано от чужих глаз, в нём есть только вы и ваши мысли, помогающие на пути к пониманию себя.

В родные края мы хотим вернуться снова и снова, потому что там всегда ждут, мы там всегда кому то нужны и что-то значим. Родина остаётся в сердце каждого человека навсегда и играет в нём самую главную роль. Для меня край – это то место, где я выросла. Ценить его очень важно, ведь он подарил так много тёплых воспоминаний, греющих душу. Мой край богат хорошими людьми, которые делают всё для его защиты и развития.

26 ноября – День Матери

В преддверии праздника - Дня матери в районном доме культуры для обучающихся 4 "А" класса прошел мастер-класс "Цветок для мамы". Детям рассказали о том, что в России День Матери отмечают в последнее воскресенье ноября. В 2023 году этот праздник выпадает на 26 число. Мальчишки и девчонки с удовольствием мастерили объемный яркий цветок из бумаги. В эти дни школе работала творческая мастерская «Подарок для мамы». Ребята делали открытки своими руками. Школьники поиграли в интеллектуальную игру «Мамы разные бывают» и заполнили рабочие листы. День Матери – это теплый и сердечный праздник, посвященный самому дорогому и близкому человеку. Это возможность рассказать всем о том, как мы любим, ценим и уважаем наших мам. Ребята приняли участие в акции «Завтрак для мамы».



Мой прадед – Лесовой Дмитрий Кондратьевич был командиром отделения. Вместе они пилили лес и прокладывали путь, продвигаясь подразделению, несмотря на грязь, сырость и болотистую местность. В тот период, когда происходило общее наступление на станцию Мясной бор, мой прадедушка со своим отделением уничтожили много фашистов. Три раза он отбивал контратаки немцев. Но вскоре он был тяжело ранен, ему оторвало левую руку. После ранения он был отправлен на лечение в госпиталь. Своими подвигами он подарил нам мирное небо над нашими головами, как и миллионы других людей, жившие в то тяжелое время. Каждый из них принёс огромное количество пользы, я очень благодарна им всем.

Мой дедушка – Лесовой Юрий Дмитриевич очень трудолюбивый и добрый человек. В моей памяти множество воспоминаний связанных с ним. Он научил меня многому: плавать на лодке, забивать гвозди, пилить пилой, ловить рыбу и многому другому. Вместе мы ходили в лес за грибами и ягодами, ездили купаться на речку, играли, веселились. У него большой огород, который даёт много урожая. Большую часть время он проводит на улице, облагораживая свой край. Он многое делал для меня и других своих внуков. Для меня он самый лучший дедушка!

Моя мама – Лесовая Марина Владимировна – замечательная мама. Она очень добрая и заботливая. Работает в супермаркете в нашем краю, она следит за тем, чтобы товар был свежим. У неё много отделов, за которые она отвечает, но она очень старается приводить в порядок каждый, тем самым она приносит пользу в наш край, для каждого из нас. Раньше она работала в детском саду на разные должности и воспитывала детей, ухаживала за ними и содержала чистоту в помещении. Я горжусь ею! В моем краю и в целом мире она – самый дорогой для меня человек!

Мои учителя – специалисты в своём деле! Учитель русского языка – Ирина Анатольевна очень добрая и искренняя. Она находит подход к каждому из нас, чтобы донести до нас материал. Она окрашивает наши будни в яркие цвета. Учитель математики – Оксана Николаевна тоже очень старается найти подход к каждому. Она очень добрый и приятный человек. Многие учителя влюблены в свою работу, поэтому обучая, они заряжают нас положительной энергией. Они учат нас, чтобы мы выросли и вложили свой вклад в этот мир, в свой родной край.

Я помогаю моему краю в том, что собираю мусор, чтобы он был чистым. В будущем я стану программистом и помогу моему краю в развитии.

Каждый человек вносит вклад в свой край, поэтому нужно трудиться, чтобы жить в цветущем краю. В каждом сердце остаётся его родной край, нужно ценить и беречь его!

Лесовая Диана

Ежегодно 12 ноября в России отмечают экологический праздник – Синичкин день. Он был утвержден по ходатайству Союза охраны птиц РФ. В эту дату жители разных населенных пунктов страны готовятся к встрече "зимних гостей", остающихся на зимовку: синиц, щеглов, снегирей, соек, чечеток, свиристелей. Люди развешивают кормушки, а также заготавливают для птиц подкормку. Официально отмечать экологический праздник под названием Синичкин день стали относительно недавно — всего несколько лет назад. В народном календаре 12 ноября значится как день памяти православного святого Зиновия Синичника. По народным приметам, именно к этому времени синицы, предчувствуя скорые холода, перелетали из лесов ближе к человеческому жилью и ждали помощи от людей. Несмотря на то, что со временем многие праздники видоизменяются, суть Синичкиного дня осталась прежней - помощь и поддержка маленьких птичек. Сегодня, как и в старые времена, 12 ноября жители городов и деревень традиционно отмечают встречу зимующих птиц - снегирей, клестов, соек, синиц, свиристелей, поползней и других. В этот день люди развешивают кормушки и готовят для птиц полезную подкормку на зиму: семечки подсолнечника, тыквы, крупы.

Хлеб, сладости и прочую человеческую еду, вопреки распространенному мифу, птицам нельзя из-за особенностей пищеварения: от неподходящих угощений они могут тяжело заболеть и погибнуть. Покорми птиц зимой — они послужат тебе весной», — говорили наши дедушки и бабушки, имея в виду, что пернатые, спасенные от голода зимой, помогут уберечь грядущий урожай от насекомых-вредителей.

Катя Дюндик вместе с родителями принимает активное участие в акции!



НОВОСТИ



В целях профилактики здорового образа жизни сегодня в школе прошла встреча с врачом наркологом ГБУ "Глядянской ЦРБ" Захаровой С. Г. - тема встречи «Профилактика алкоголизма и табакокурения в подростковой среде». В беседе с наркологом поговорили о здоровье, как о главном условии счастливой жизни, раскрыли вредное влияние наркотических средств на организм человека и обозначили факторы, влияющие на здоровье человека. Захарова С.Г. ответил на все интересующие по данной теме вопросы обучающихся.

ВЫПУСКНИКАМ

Информация для вас! Подготовьтесь к ЕГЭ с нейросетью от Яндекса!

Яндекс Учебник запустил бесплатную платформу со встроенным ИИ-помощником для подготовки к ЕГЭ по информатике. Сервис на базе нейронной сети «YandexGPT» могут использовать все школьники России, в том числе из Курганской области. Нейросеть подскажет, как решать задачи, и доступно объяснит теорию, предоставив понятные видеоролики. Также с её помощью можно будет находить фрагменты кода, из-за которых не работает программа. Сервис предназначен только для подготовки к ЕГЭ и не поможет списать готовые ответы на экзамене.

Начать подготовку к выпускному экзамену с нейросетью можно по ссылке – <https://education.yandex.ru/ege/go>.



С 13 ноября в школе отмечалась очень интересная неделя - **Неделя толерантности**! Почему именно тогда? Да потому, что Международный день толерантности отмечался как раз на следующей неделе - 16 ноября! Это значит, что у ребят была возможность подумать:

👉 насколько ты толерантный человек;

👉 возможность расширить свои знания в области толерантности и даже развить в себе важные качества!



Открывал неделю - ДЕНЬ УЛЫБОК!

Вы уже догадались что нужно было делать? Конечно! Как можно больше улыбаться! Но, только не тогда когда тебя ругают родители или учителя! Тем более что улыбка очень полезна для человека!



ОСТОРОЖНО! ТОНКИЙ ЛЕД!

Редколлегия: Григорьева Н.Н., Макарова Е.
Компьютерная верстка: Шестерикова В.В.
Адрес редакции:
МКОУ «Глядянская СОШ»,
ул Красноармейская, 17, к.311
Тираж 10 экз.